

生态菏泽，美丽菏泽

菏泽市首届森林文化周在单县开幕



记者 范祥海

6月18日上午,由菏泽市人民政府主办、市林业局、单县人民政府承办的菏泽市首届森林文化周活动在单县浮龙湖国家湿地公园拉开帷幕,本次活动主题为“生态菏泽,美丽菏泽”。

记者了解到,菏泽市首届森林文化周活动,将结合本地实际,突出本地特色,各县区通过科普教育、普法宣传、森林运动、文艺创作、娱乐体验、植树护绿、森林康养、理论研讨等方式,开展一系列森林文化主题活动。通过

森林文化周这个载体把森林文化串起来,形成规模效应、集聚效应。激发全社会参与森林文化传承的积极性,打造区域特色森林文化品牌,让人民群众共享森林文化发展成果,更好的认识大自然,享受大自然。

目前全市已创建山东省森林乡镇30个、森林村居25个;建立国家级湿地公园4处,省级湿地公园10处,省级森林公园2处。单县及时把握时代脉搏,持续推进森林城市创建和湿地公园建设等生态建设活动,连续两年评为全省生态修复样板工

程,在改善生态、改善民生中取得了令人瞩目的成绩,成为全省林业的一面旗帜。单县浮龙湖是远古名泽孟渚泽的遗址,文化底蕴深厚,作为菏泽市第三个正式获批的国家湿地公园,通过近十年努力,探索出一条严格保护与合理利用湿地资源相结合的成功路子。

下一步,菏泽市将依托丰富的森林资源、湿地资源和野生动植物资源,统筹山水林田湖草系统治理,全面实施绿美菏泽大行动,持续提升森林、湿地、生态廊道的文化服务功能。

菏泽市检察院召开党组扩大会专题学习陈勇检察长调研菏泽讲话精神



见习记者 康慧盟
通讯员 张红春

6月16日,菏泽市检察院召开党组扩大会,专题传达学习省检察院党组书记、检察长陈勇在菏泽调研时的讲话精神,研究贯彻落实意见。菏泽市检察院党组书记、检察长王新建主持会议并讲话。

会议指出,陈勇检察长到菏泽市检察院院视察调研,充分体现了陈勇检察长对菏泽检察工作的高度重视和亲切关怀。陈勇检察长在调研时的讲话,对菏泽市检察工作给予充分肯定,也准确指出当前工作中存在的问题短板,针对性提出下步重点任务。讲话政治站位高、大局意识强、检察情怀深,具有很强的政治性、指导性和可操作性,为菏泽检察工作高质量发展注入了强大动力、提供了前进方向。要把学习贯彻陈勇检察长讲话精神作为当前和今后一

个时期的一项重要任务,菏泽市院机关各部门要认真学习,全面领会精神实质、丰富内涵、具体要求,制定落实举措。同时,要强化宣传引导、总结提炼,切实把思想和行动统一到上级决策部署上来,把学习成效体现到具体工作中。

会议强调,持续深入学习省第十二次党代会精神,在前期学习的基础上,进一步组织好集中学习、个人自学、深入解读,更加充分认识省第十二次党代会的重大意义、部署要求。把检察工作置于大局中谋划和推进,厚植司法为民情怀,全面提升依法能动履职水平,营造安全稳定的社会环境。

加强业务数据分析研判,常态化对标对表省院核心业务评价指标体系,保持对业务数据的高度敏感,动态掌握业务运行情况,扎实做好过程控制,及时查漏补缺、固强补弱,不断加强对

深度融合政治引领性和业务指导性案例的挖掘、培育,做到全面协调充分发展,切实提升法律监督质效。

深化“一体化”建设,要进一步抓紧抓实,全面梳理分析,在党内法规和法律框架内,深入研究、准确界定“一体化”的内涵和外延,将其作为推动基层检察院整体提升的有力抓手,持续优化完善,全面提升基层院建设质量,为全省基层院建设贡献更多智慧和经验。

扎实开展“学训练赛”活动,要进一步聚焦基层需求,紧紧围绕检察人员短板弱项,不断创新形式,菜单式设置活动内容,针对性组织训练兵,不断把“学训练赛”活动推向高潮,确保取得实效,为检察工作高质量发展打下坚实基础。

菏泽市检察院领导班子成员参加会议,专职检委、机关各部门主要负责人列席会议。

黄河文化+牡丹文化

巨野县森林文化周暨黄河文化主题书画创作活动启动

记者 程建华

6月18日,首届巨野县森林文化周暨黄河文化主题书画创作活动启动,副县长刁晓伟出席,各镇(街)分管负责同志、林业站长,县林业综合服务中心工作人员和国家级、省级美协会员80余人参加活动。

在致辞中,刁晓伟介绍,近年来,巨野县累计新增造林面积9.2万亩,完成各级道路绿化500余公里,建成国家级森林乡村4个、省级森林乡镇1个、省级森林村居10个、市级森林村居16个,实施美国白蛾等林业有害生物防治125万亩,挂牌保护古树名木40余株,建成洙水河、新巨龙等省级湿地公园2处,高标准打造省级林业生态修复保护工程1处、森林生态廊道样板工程1处,构建起了多层次、多树种、多效益的生态绿化格局,提升了生物多样性,现有国家一级保护动物8种,二级保护动物13种。

多年以来,全县上下共同参与绿化建设,营造了绿色巨野的宜居环境,在植绿、护绿、

爱绿的同时,建立了人与自然的和谐关系。巨野县高度重视森林文化建设,开展森林城市创建工作,利用“植树节”、“爱鸟周”、“湿地日”、“创森杯”摄影大赛等活动,以古树名木保护、义务植树、野生动植物保护等工作为载体,多角度宣传和发展森林文化事业,全县设立全民义务植树基地3处,建立市级创森科普场所1处。同时,巨野县立足资源优势和产业特色,推进森林文化与旅游深度融合,打造出舒王庄大樱桃采摘园等森林旅游产品,进一步丰富了森林文化的内涵,是林业产业的一个新的经济增长点。

启动仪式结束后,刁晓伟一行参观了“森林湿地科普宣传”展板及鸟类标本,并观看“黄河文化+牡丹文化”创作展。

另悉,日前,巨野县书画院组织了多名国家级、省级美协会员创作了多幅以牡丹和黄河为主题的工笔画作品,画卷精美,寓意深刻,这批作品创作全程受邀参加央视慢直播活动。



鄄城县彭楼镇: 抓党建促发展 全面推动乡村振兴

记者 李潇

村级集体经济发展是全面推动乡村振兴的重要基础,是村党组织建设的一项重要工作。菏泽市鄄城县彭楼镇始终把党建引领作为推动乡村振兴的前提,发挥基层党组织在基层建设中的引领作用,立足实际、因地制宜,全力抓好村级集体经济增收工作。

为激发内生动力,彭楼镇选优配强村级班子,通过新一届村级班子换届选举,配备了年轻化、有能力、能致富的“头雁”,进一步增强了村级党组织的活力和战斗力,并持续提升干部素质,为不断提高村干部能力素质,投资50余万元,新建能容纳200人集中学习、住宿、就餐的镇级党校,定期邀请党建、农业、经济等方面的专家授课,增强干部推进乡村振兴的本领。

为做优做强特色产业,彭楼镇整合优势资源,依托舜王城中药材市场,借力山东省道地药材研究院、菏泽市中药材商会、鄄城县中药材协会,成立了中药材特色产业党建示范片区。片区下辖10个行政村,各村共享村级班子建设、党员教育管理、发展集体经济、为民办事服务、村庄整治提升等资源。统筹运用各类扶



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:程建华 组版:皇甫海丽